Anleitung - Tuch Wilhelm

Das Tuch beginnt im Genick, die seitlichen Zunahmen lassen die obere Breite entstehen und durch die Zunahmen an der Mittelmasche entsteht das
Dreieck.

Man beginnt mit 9 Maschen und strickt 3 Reihen kraus rechts, danach beginnt man mit den Zunahmen (in der Legende = | = 1 Masche verschrankt
aus dem Querfaden stricken), so dass man in jeder Hinreihe 4 Maschen mehr auf der Nadel hat, also 13, 17, 21 Maschen usw.

Die Rickreihen werden links gestrickt.
Die Mittelmasche wird rechts, in der Riickreihe links gestrickt.
Die Kastchen ohne Inhalt (rechts) haben keine Bedeutung, sie dienen nur der besseren Ubersicht.

Das Tuch besteht aus einem Hauptteil in Lochmusterreihen und der Musterkante aus Herzen.
Die Musterkante besteht bei Wilhelm, im Gegensatz zu Wilhelmine, wo die kleinen Herzen eine groRe Herzreihe rahmen, aus 4 Reihen kleiner
versetzter Herzen.

In Reihe 9 und 11 zeige ich Euch wie das Lochmuster nach der Mittelmasche gegengleich/ gespiegelt gestrickt wird und in Teil 4 und 5 das
gespiegelte Herzmuster.

Nach den 3 Reihen rechter Maschen, beginnst Du mit Reihe 1 der Zeichnung. In Teil 1 sind 2 Mustersatze in der Hohe dargestellt, diese strickst Du
fortlaufend und endest mit 4 Hinreihen rechter Maschen, Du hast nun 108 Maschen pro Seite auf der Nadel = 217 Maschen gesamt.

Nun beginnst Du mit dem Herzmuster ab Reihe 105, Teil 2 und Teil 3 der Musterzeichnung.

Zur besseren Kontrolle nenne ich Dir hier die Maschenzahlen der rechten Maschenreihe, welche Du vor dem Beginn des jeweiligen Herzmusters
auf der Nadel haben musst:

Reihe 109: 229 Maschen

Reihe 125: 261 Maschen

Reihe 141: 289 Maschen

Reihe 157: 325 Maschen



In den Musterzeichnungen habe ich das Innere der Herzen frei gelassen , dies soll nur die Form und das Herzmuster deutlicher zeigen, naturlich

wird jedes freie Kastchen als rechte Masche gestrickt.

Die rot markierten Reihe 141 dient nur der besseren Ubersicht.

Als Abschluss habe ich 6 Reihen (3 Rispen) rechte Maschen gestrickt.
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Teil 4 (nach der Mittelmasche)
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Teil 5 (nach der Mittelmasche)
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Legende:

| = 1 Masche rechts + die leeren Kastchen in den Herzen auch rechts stricken

0 =1 Umschlag

I = Randmasche, in Hin -und Riickreihe rechts gestrickt

| = Zunahme, eine Masche rechts verschrankt aus dem Querfaden stricken

MM = Mittelmasche

/ = 2 Maschen rechts zusammen stricken

\ = 2 Maschen rechts Uiberzogen zusammen stricken

3 = 3 Maschen liberzogen zusammen stricken, 1 M abheben, 2 Maschen rechts zusammen stricken und die abgehobene Masche (iberziehen
(00) = 1 Umschlag, 2 Maschen rechts stricken und den Umschlag Gber beide Maschen ziehen



